



“暖企”再现“定海速度”

“暖企”工程 我为企业发展办实事

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 姚瑶 陈艳华)浙江甬舟复线二期高速公路有限公司近日顺利完成工商注册登记,并在短时间内成功领取营业执照,为企业后续工作奠定了基础,也让定海“暖企”工程再现“加速度”。

记者了解到,浙江甬舟复线二期高速公路有限公司组织机构存在特殊性,全程电子化平台尚未覆盖此类业务,办理相关业务需要进行线下申请。得知该情况后,定海

市场监管部门提前介入,“未雨绸缪”对企业材料预审的“前置化”。

其间,该部门还开通重点项目绿色通道,组建预审团队,在获悉该项目的情况及需求后,实时完成材料初审并反馈问题清单,指导企业精准补正,同时落实容缺办理机制,允许非关键材料“先批后补”,实现“申报即过审”。

线下申请当天,该企业相关人员携带公司登记申请书、股东会决议、董事会决议、公司章程、住所使用证明等材料来到区政务服务中心专窗办理,市市场监督管理局定海分局窗口人员对照初审意见逐项核验纸质材料,重点审核组织

机构成员任职文件及公司章程条款的合规性,通过准入系统录入登记信息,同步指导企业高管人员实名核验,当天就完成了所有流程,得到了企业的高度认可。

自2022年《全力保障招商引资加速促进企业落地十条举措》实施以来,定海始终锚定重点企业需求,以预审先行、跟踪护航、服务延时的全链条服务机制,全力推动项目快速落地。为了更好地锚定重点企业需求,近年来定海还全程跟踪“专员化”,重点建立专员服务跟踪机制,全程跟进企业登记环节,专人专班通过“前置预审申报材料+动态跟踪办理节点”,持续

提供专业高效的服务。

对需跨层级协调事项,即时向上级部门反馈并协同技术专班介入,协调解决企业登记过程中的困难和问题,构建“问题发现-即时响应-高效办结”的全流程闭环机制。

在此基础上,今年定海还将继续加快延时服务的“精准化”。聚焦企业需求,通过“延时服务+”机制,突出“全时在线、办结为止”的特色服务,对商事登记事项开展全链条加急办理。窗口也将通过主动延长工作时间,变“准点下班”为“办完下班”,为更多经营主体提供最为迅速、简便的服务。

锲而不舍落实中央八项规定精神

心中始终有一盏明亮的灯

“怕什么!早晚我们要胜利的。我们的主义,就像庄稼的种子一样,到处都撒遍了”。面对反动军阀举起的屠刀,有人问李大钊怕不怕,这是他的回答。

“红二师的红……在和平年代,它是一颗红心,随时准备着放在国家最需要的地方。”保定学院的前身是素有“红二师”之称的保定师范学校,其西部支教毕业生投身边疆,迎着红旗召唤,道出誓言心声。

从革命先驱,到时代新人,一样的壮志雄心、许党许国。这份从容与坚定,都源自信仰的力量。

人们常说,共产党员要有“好样子”。“好样子”是形象,决定形象如何的,是作风;而决定作风的,是信念。信念是本,作风是形。我们党是以共同理想信念而组织起来的政党,崇高的信仰,决定了党的好作风、好形象。

张桂梅四十余年如一日,扎根边疆教育一线,“照亮孩子们前行的路”;黄旭华30年“水下长征”,为国之重器奉献毕生心血,“甘做隐姓埋名人”;樊锦诗坚守苍茫戈壁,让莫高窟壁画永放光芒,“一生只做了一件事”……中国共产党历史展览馆广场,一座名为《信仰》的雕塑矗立,71位不同历史时期的共产党员面向党旗庄严宣誓,一代代共产党人用真理力量和人格力量,感召和带领人民团结奋斗,一路向前,才创造了一个个奇迹。

信仰是作风的河床,作风是心灵的流向。“修于内”与“形于外”是辩证统一的,融汇于实干之中。

矢志“回馈乡亲们”的邱军,帮

群众“生活一下亮堂”,临终仍惦记“牛产业要做大,菊花产业要做强”,这是人生志向与政治信仰的交相辉映。“不赴饭局”的潘东升,把精力用于“科技兴警”,群众证明从“跑四五趟”变成“一趟就好”,这是清风正气与为民初心的相互印证。信仰从来不是空洞的,而是具体的、实践的。当信仰照进现实,就能催动精神变物质,化为奋斗前行的动力和为民造福的担当,推动发展步步高、生活更美好。

作风的堤坝,要持续培土加固;坚定的信仰,必须常修常炼锻造。在思想政治上筑牢根基,才能在行动上保持“时刻在状态”。

深化改革破除壁垒,科技攻坚突破瓶颈,助力企业“轻装快跑”,用心服务好办“关键小事”……越是形势严峻复杂越需要树立形象、赢得民心,越是任务艰巨越需要振奋精神、激发斗志。砥砺“时时放心不下”的使命感,常怀“时不我待”的紧迫感,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来,必能以清风正气凝聚干事创业强大正能量。

信仰如磐,精神如炬。时任福建省省长的习近平同志,给父亲习仲勋同志的信中写道:“无论是白色恐怖的年代,还是极左路线时期;无论是受人诬陷,还是身处逆境,您的心中始终有一盏明亮的灯,永远坚持正确的前进方向。”

坚定的信仰,拥有无与伦比的力量。点亮这盏灯,再陡的坡、再难的坎,都不能阻挡我们从胜利走向新的胜利。

(来源:人民日报)

我区引导外卖小哥与城市双向奔赴

将拥有“走进千家万户、熟悉社情民意”优势的这一群体转化为参与基层治理的新兴力量

本报讯(记者 尹倩倩 沈诗桥 通讯员 陈春 洪琦妮)位于城区芙蓉洲路的定海区新业态新就业群体党群服务中心昌国驿站近日颇为热闹。送完餐的外卖小哥纷纷赶来,齐聚于此,参与由区委社会工作部(区委两新工委)、市市场监督管理局定海分局、昌国街道党工委及东管庙社区党总支联合开展的新就业群体参与社会治理主题活动。

当活动拉开帷幕,外卖小哥们在党员和志愿者的引导下,走进定海古城文房四宝园的非遗食肆,体验传统美食青团的制作过程。在一张长桌前,外卖小哥、党员、志愿者、辖区居民等分工协作,互相交流制作技巧,经过揉面、包馅、搓圆等工序,一个个碧绿圆润的青团便制作完成。

外卖小哥们还化身“志愿帮扶员”,主动将亲手制作的青团逐户送到东管庙社区的老人家中,让他

们感受到社会的温暖和关怀。“参加这样的活动很有意义,让我体会到了奉献的价值和快乐。”外卖小哥刘绍主告诉记者,近年来,他时刻能够感受到社会对外卖小哥的关心与关爱。其中,通过“小哥议事会”反映的问题,街道和属地社区都会尽力协调和解决,自己参加的“微心愿”活动,相关部门也很快兑现完成,还帮助他解决了子女就学等各类困难。

这也激发了刘绍主主动融入社会,积极参与基层治理的热情。作为一名党员,在日常工作中,他看到井盖破损、违法停车等现象,都会及时通过志愿浙江“蓝海红帆 舟新治理”应用以及“小哥之家”微信群反映,以便相关部门及时处理,也会经常参加小哥驿站值岗、整洁环境卫生、帮助行动不便的老人送米、送油等志愿服务,并带动身边的外卖小哥一直做下去,将拥有“走进千家万户、熟悉社情民

意”优势的这一群体转化为参与基层治理的新兴力量。

外卖小哥与城市双向奔赴,这离不开在“有你定好”党建引领工作体系下,定海精准聚焦服务对象实际需求,以党建联建为纽带撬动社会资源、整合各方力量,加大关心关爱力度,构建党建引领新业态新就业群体融入基层社会治理工作新格局的有益探索。

在此次活动中,区委政法委、区教育局就居住量积分入学相关问题,为新就业群体子女就学进行针对性地答疑解惑,指导政策申请的流程和具体办法等,解决新就业群体的生活难题,增强他们对这座城市的归属感。

“今年我们将重点推开‘小哥友好城市’的建设,打造一批友好社区、友好小区、友好商圈等示范性的友好场景,关心关爱‘小哥’,让他们能更好地感受到定海的温度。”区委社会工作部两新党建科

科长陈刚说,近年来,在引导新就业群体参与基层治理方面,主要通过建立和推广小哥议事会机制,让他们主动参与社区议事过程中。

同时,充分依托“五员”志愿服务队、志愿浙江“蓝海红帆 舟新治理”应用、“民呼我为”应用平台以及“小哥之家”微信群,把这一群体的实际需求,以及收集的社情民意及时反馈至相关部门。此外,以党建联建为纽带,常态化开展新就业群体参与基层治理的各项活动,引导他们关心关爱社区的“一老一小”。

当天,参与活动的外卖小哥还主动在芙蓉商圈、定海古城文房四宝园整治环境卫生,并跟随舟山市市场监督管理局定海分局的工作人员沿芙蓉洲路检查餐饮店的安全情况,了解在外卖取餐过程中,应重点关注的食品安全问题,结合实际工作,守护群众“舌尖上的安全”。

亦动亦静唤醒春日元气

——“踏春正当时”系列报道⑤



□记者 俞姝伊 沈诗桥 文/摄

当春风卷着新绿漫过东海云廊,这里迎来了踏春小高峰。从运动公园的活力跃动,到文昌阁的休闲雅趣,云廊沿线吸引了许多市民游客在山水间感受多巴胺与松弛感交织的春日体验,这条山海绿道正勾勒出生态与产业共融的新图景。

走进东海云廊8号入口处的定海运动公园,春日多巴胺气息扑面而来,不少市民趁着春意正浓来到定海运动公园锻炼身体。绿茵场上,少年足球队正在进行训练。“我们经常来这里训练,这里的场地和设施都很好。”球员何俊琰说。

定海运动公园内设有足球场、篮球场、网球场和乒乓球台,满足市民游客多样需求。定海运动公园管理员张红波介绍,入春后的人流量较冬季有所增长。值得一提的是,定海运动公园在国家法定假日13天免费开放,平日里可使用东海云廊推出的“云廊币”抵扣20%的费用。

沿着东海云廊长岗山段前行,海洋鸟类科普展示馆、长岗山隧洞、大草坪、日晷台、长岗飞瀑等打卡点串联成线。蜿蜒的绿道两侧,



绿树与红花相映成趣,漫步在绿道之上,能切实感受到春天的气息。沿途能看到不少亲子家庭乘坐观光车游览云廊,还有一行人在空地上露营。

行至文昌阁,古色古香的建筑内飘出咖啡醇香,身着汉服的年轻人更成了移动的风景。“春天徒步、骑行特别舒服,我们也是喜欢户外运动,经常来东海云廊爬山

骑车,文昌阁正好是歇脚的好地方。”观景平台上,市民胡女士与好友边品咖啡边俯瞰山海。

文昌阁内,主理人翁成平忙着为顾客调制饮品。“春天到了,来东海云廊踏青的人多了起来,我们这里有咖啡、茶、冰激凌、鲜榨果汁等,能为市民游客提供一些便利,大家走累的时候可以在这里休息一下。”翁成平说。

东海云廊的“春日流量密码”不仅在于自然风光,更在于业态创新。据了解,今年东海云廊联动沿线商家推出“云廊币”,涵盖餐饮、文创、运动等领域,带动了沿线业态的增收。

当运动休闲邂逅文化体验,当自然生态碰撞消费场景,这个春天,不妨沿着云廊绿道奔跑、漫步、小坐,在山海之间收获健康与诗意。

“三重”加持唤醒乡村“沉睡”资源



乡村振兴 发展轴

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 谢枫 文/摄)随着东海百里文廊双桥段小番茄丰收季的到来,当地迎来一波“逛吃游”热潮。

“边逛边吃,真的很有意思,每次都有不一样的体验,如今我们基本每周都要来一趟呢!”在舟山市定海朔源蔬菜专业合作社连栋大棚内,市民郑女士带着刚参观完浙东礼学馆,又泡完温泉的亲朋好友前来采摘小番茄,她告诉记者,自东海百里文廊双桥段段文旅业态的“三重”加持唤醒了“沉睡”在乡村的资源,如今她的乡村之旅更频繁了。

“老板,我是刚刚在东海福泉村打电话预订了50斤青番茄,等

会儿来拿,顺便问下周末能不能现场采摘?”舟山市定海朔源蔬菜专业合作社内一片繁忙景象,负责人刘丕杰一早便接到了十几个预订电话。

“今年我们调整了品种结构,新增了青霞66号青番茄,市场反响热烈,销量同比增长了50%。”刘丕杰兴奋地告诉记者,该合作社种植的30亩小番茄品种涵盖黄妃、浙樱粉1号、青霞66等,亩产量将达到3000公斤。合作社的日销量最高可达500公斤,较去年同期增长了20%至30%。

双桥街道紧抓东海云廊、云顶山等网红景点出圈机遇,组织农户在云廊和文廊沿线设立常态化展销点,集中展示和销售双桥草莓、葡萄、火龙果、金牌小番茄、蚂蟥山大蓝莓、姬松茸、白木耳等特色农产品,不断提升双桥农产品的知名度和美誉度。

今日导读

第五届三毛散文奖 散文集大奖五部内容简介

))) 详见3版